



80-летие Великой Победы празднует в этом году наша страна

▶ стр. 2

24 года посвятил угольной отрасли Заслуженный шахтёр РФ Николай Булгаков

▶ стр. 5

15 спортсменов приняли участие в соревнованиях по лыжным гонкам

▶ стр. 7

СПОРТ



Ежегодная товарищеская встреча любителей футбола закончилась вничью.

ФОТО СЕРГЕЯ УСТИНОВА

Сыграли матч в память о Сергее Тихове

В спортивно-оздоровительном комплексе ПАО «Кокс» прошёл товарищеский матч по футболу памяти Сергея Дмитриевича Тихова.

Ксения ХРАМЦОВА
khramtova_ka@metholding.com

На площадке встретились спортсмены завода и ветераны одного из самых популярных в России видов спорта.

К участникам матча с приветственным словом обратился прославленный бомбардир, легенда советского футбола и Почётный гражданин города Кемерово Виталий Раздаев. Он отметил, что ежегодная встреча – это возможность вспомнить хорошего друга и большого любителя спорта Сергея Тихова, пожелал участникам зрелищной игры.

Сборные «Кокс» и «Ветераны» показали достойное, полное напряжённых моментов противостояние, то и дело

одна из команд вырывалась вперёд, но тут же уступала недолгое преимущество под мощным напором соперников.

Неистовую поддержку сборных обеспечила дружная команда болельщиков – руководителей цехов и подразделений заводоуправления. Ни одному из коллективов не удалось переломить встречу в свою пользу. Матч закончился со счётом 6:6.

Участники спортивного мероприятия дали обещание встретиться через год и сделали общую фотографию на память.

Товарищеский матч проводится на заводе ежегодно. Это дань памяти бывшему главному инженеру пред-

приятия, Почётному коксохимику, Почётному металлургу Сергею Тихову, который многое сделал для развития производства в 2000-е годы, внёс неоценимый вклад в укрепление спортивного движения заводчан, по-



пуляризацию активного образа жизни. Некоторые из футболистов, принявших участие в матче, знали его лично.

В минувшем году, к 100-летию юбилею ПАО «Кокс», на территории коксового цеха, в котором работал Сергей Дмитриевич, был установлен его бюст.

НОВОСТИ РЕГИОНА

Будущее за переработкой

Губернатор Кузбасса Илья Середюк провёл рабочую встречу с председателем Сибирского отделения Российской академии наук (СО РАН) Валентином Пармоном.

ako.ru

Они обсудили перспективные направления развития кузбасской науки в части крупнотоннажной глубокой переработки угля на территории региона и проекты, которые позволят улучшить экологию.

– Эти вопросы актуальны для Кузбасса. Мы бы хотели, чтобы наша талантливая молодёжь, имея здесь научную и производственную базы, могла заниматься разработками и применять их в реальном секторе экономики. Кузбасс – большой промышленный полигон, на котором можно испытывать новые технологии. Самые важные для нас – получение высококачественных продуктов в результате обогащения или расщепления угля. Вместе с СО РАН



готовы разместить в Кузбассе производство по глубокой переработке, – подчеркнул **Илья Середюк**.

Также на встрече речь шла об экологии региона. Академик Пармон предложил варианты доработки угольного топлива до бездымного состояния. Подобный опыт реализован в Красноярске, в Ленинске-Кузнецком есть фабрика, на которой можно было бы организовать производство. Валентин Николаевич отметил, что в процессе подобной обработки угля будет получаться ценный попутный продукт – коксохимическая смола.

Академик предложил помощь науки Сибири в изготовлении из угля сорбентов для очистки воды. Это позволит перерабатывать более 1 млн тонн топлива в год без затрат на транспортировку.

ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

В углеподготовительном цехе проведены работы, направленные на повышение безопасной эксплуатации оборудования.

При участии персонала специализированного цеха по ремонту коксохимического оборудования № 2 ограждения конвейеров С-1А, С-1Б приведены в соответствие изменившимся требованиям к

обеспечению безопасности технических устройств. Также в цехе произведён ремонт металлоконструкций конвейера У-17: става, ограждений, маршевых лестниц и натяжной станции.

СОХРАНИМ ПЕЧНОЙ ФОНД

В коксовом цехе на коксовой батарее № 5 приступили к капитальному ремонту простенка № 528.

В соответствии с инвестиционной программой развития предприятия огнеупорщики коксового цеха, футеровщики (кислотоупорщики) и монтажная бригада ЦПРКО № 2 приступили к работам по возведению огнеупорной кладки с

привлечением техники автотранспортного цеха. Своевременный ремонт простенков коксовых печей позволяет предприятию сохранить объёмы производства и не допускать выбросов в окружающую среду.

ДЛЯ ЧИСТОГО ВОЗДУХА

В коксовом цехе на коксортировке № 3 запущена в работу аспирационная система «Вортекс».

Ремонтный персонал специализированного цеха по ремонту коксохимического оборудования № 2 завершил работы по монтажу и запуску мультивихревой системы пылеулавливания.

Новое аспирационное оборудование позволит не допускать превышения предельно допустимых выбросов коксовой пыли в зоне коксортировки, обеспечивая их очистку до 99 %.

По информации начальника УПЦ **Сергея МАЛУШИНА** и начальника коксового цеха **Василия МЕЛЬНИКОВА**

КАЛЕНДАРЬ ПОБЕДЫ

Завтра была война



Один из последних довоенных номеров газеты «Коксохимик».



Решена судьба знаменитого самолёта.

«Антошка» станет кафе

В начале февраля на борту легендарного самолёта «Антошка» состоялось выездное совещание под руководством главы города Кемерово Дмитрия Анисимова.

ния среди жителей города. Теперь предстоит установить отопление и вентиляцию для круглогодичной работы, подключить самолёт к электросетям, оборудовать кабину пилота как отдельный аттракцион, создать удобные входы и выходы.

После завершения подготовительных этапов самолёт передадут в ведение Центра поддержки предпринимательства, который проведёт открытый аукцион для поиска арендатора. Открытие кафе планируется уже этим летом. «Антошка» обещает стать местом притяжения горожан и гостей Кемерово, объединив в себе ностальгию, оригинальный формат и уютную атмосферу для семейного отдыха.

kemerovo.ru

В скором времени этот памятный для кемеровчан объект превратится в семейное кафе-мороженое. Решение о создании заведения было принято по итогам голосо-

В этом году Россия отмечает 80 лет со дня Великой Победы. Свой неоценимый вклад в разгром фашизма внесли коксохимики: они воевали на фронте, самоотверженно трудились в тылу. В рубрике «Календарь Победы» мы листаем подшивки старых газет и рассказываем, чем жили работники, и как развивался Коксохим в военное лихолетье.

Екатерина ЛЕВОНТЬЕВА
levonteva_ep@metholding.com

Читая заводскую газету «Коксохимик» от 1 мая 1941 года, невольно проникаешься торжественным настроением публикации о первомайской демонстрации, радостью от побед в социалистическом соревновании, досрочного выполнения производственного плана. Жизнь шла своим чередом, и, несмотря на заметки о Второй империалистической войне, накрывшей Европу, народ чувствовал себя в безопасности. Лозунг «Да здравствует и крепнет наша могучая Родина – Союз Советских Социалистических Республик!», опубликованный на второй полосе номера, придавал уверенность, что враг не покусится на крепкую державу. На первой полосе – стихи неизвестного автора, посвящённые главному пролетарскому празднику:

*«На празднике Первомай
Весёлым гимном народов
Поёт весна голубая.
Сияет весна молодая.
Цветёт весна золотая
Как счастье и как свобода!»*

В номере были опубликованы новости об итогах работы завода в зимний сезон, успехах молодёжи, мероприятиях клуба коксохимиков, о драматическом и хоровом кружках. Заводчане Слепович и Трусов (имена, к сожалению, неизвестны) делились историями о том, как успешно они совмещают работу на заводе и вечернее обучение в химическом техникуме.

В статье «Завод встречает Первомай» главный инженер завода товарищ Колобов пишет:

«Коллектив нашего завода великий праздник – 1 Мая 1941 года, как и все трудящиеся нашей Родины, отмечает новыми производственными достижениями. Государственный план по основному производству за I квартал завод выполнил на 100,7 процента и перевыполнил план социалистических накоплений».

Коксохимики встречали праздник с новыми планами, светлыми надеждами и не подозревали, что через полтора месяца начнётся ожесточённая и кровопролитная Великая Отечественная война.

Разворот издания увенчан цитатой Владимира Маяковского «И жизнь хороша, и жить хорошо!».

Продолжение в следующем номере.

Обменивались опытом

На «Тулачермете» прошла межзаводская школа по обмену производственным опытом руководителей и специалистов в области охраны труда и промышленной безопасности.

Игорь КОРНЕЕВ
АО «Тулачермет»

Два дня продуктивной работы: экскурсии на производственные площадки, обмен мнениями, лучшими практиками, конструктивными решениями.

Таковы итоги визита участников школы на «Тулачермет» и «Промсорт-Тулу». В проект межзаводской школы включились 22 представителя девяти крупнейших металлургических предприятий страны.

Открывая работу школы, главный инженер АО «Тулачермет» Дмитрий Федоренко отметил важность деятельности специалистов служб охраны труда, основными задачами которых является предупреждение травматизма и несчастных случаев на производстве.



Общение с коллегами всегда приносит пользу производству.

Участники поделились наработками в области ОТ и промышленной безопасности, которые активно применяются на предприятиях. Среди выступающих – Андрей Белобрагин, руководитель службы охраны труда «Тулачермета». Он рассказал о результатах работы отдела и внедрении новых практик службами охраны труда, а также о работе, направленной на повышение квалификации сотрудников.

Большой отклик участников школы нашла тема материально-технического оснащения отдела обучения и развития персонала – учебно-тренировочного комплекса «Альпинист», тренажёра «Машинист мостового крана» и других. Всё это позволяет сотрудникам предприятия оттачивать свои профессиональные навыки и знания, в том числе в области охраны труда.

В ходе визита специалисты посетили доменный, кислородно-конвертерный и прокатный цехи «Промсорт-Тулы».

22 металлурга стали участниками межзаводской школы.

Также они стали свидетелями тренировки добровольных газоспасательных дружин предприятия.

– Тула уже не в первый раз становится площадкой для межзаводских школ по разным направлениям. «Тулачермет» и «Промсорт-Тула» всегда держат марку. Все участники отметили хорошее состояние рабочих мест, оборудования и производственной площадки. Здесь трудится профессиональный технический персонал, который отвечал на все возникшие вопросы, – отметил технический директор ООО «Корпорация «Чермет» **Сергей Спирин**.

| НОВОСТИ УЧАСТКА «КОКСОВЫЙ»

Спортивные успехи горняков



Хоккей с мячом на валенках – зимняя забава сибиряков.



Футбольная команда участка показывает достойную игру на городском чемпионате.



Команды выяснили, чей капитан самый сильный.

Сотрудники участка «Коксовый» начали новый трудовой год с активностей. Коллектив горняков выступил на городских соревнованиях «Зимняя спартакиада памяти: 80 лет Победы!». А футбольная команда предприятия вышла в лидеры чемпионата округа по мини-футболу.

Мероприятие «Зимняя спартакиада памяти: 80 лет Победы!» прошло среди активных трудовых коллективов Киселёвска на базе экопарка «Берёзовая роща». Оно объединило восемь команд из угледобывающих, обо-

гатительных и химических предприятий. Спортивное событие киселевчане посвятили памяти героев, отстоявших мир во время Великой Отечественной войны. Старт соревнованиям дал глава города Кирилл Балаганский. Он

поприветствовал участников события и пожелал командам честной борьбы.

Всего спортсмены прошли семь этапов, среди которых – комбинированная эстафета, конкурс капитанов «Силачи», хоккей с мячом на валенках, метание валенка, гиревой спорт, биатлон и перетягивание каната.

Сотрудники ООО «Участок «Коксовый» показали достойные результаты во всех состязаниях и в упорнейшей борьбе заняли третье место в общекомандном зачёте соревнований.

Футбольная команда «Коксового» начала год с побед и занимает лидирующие позиции в чемпионате Киселёвского городского округа по мини-футболу (футзалу).

В копилке спортсменов уже два выигранных матча – против «Динамо» (8:3) и «АвтоТрак» (9:4). Матчи проходят в МАУ «ОК «Юность» в рамках сезона 24-25. В турнирной таблице «Коксовый» занимает вторую строчку. В команде 13 спортсменов, капитан – водитель самосвала БЕЛАЗ Иван Благодатский.

По информации начальника управления по работе с персоналом и социальным вопросам ООО «Участок «Коксовый» **Ольги ПРОХОШИНОЙ**

Контроль за производством и забота о сотрудниках

На итоговом совещании с докладами выступили руководитель СОТ Андрей Коробков, начальник ОПБ Сергей Архангельский, начальник АГСС Виталий Свирин и главный врач МСЧ Анна Ждан.

СЛУЖБА ОХРАНЫ ТРУДА

В течение 2024 года в рамках организационно-профилактической работы СОТ было проведено 101 мероприятие, направленное на улучшение условий труда и культуры производства сотрудников. Руководитель службы Андрей Коробков отметил, что условия труда улучшили 99 работникам – 48 женщинам и 51 мужчине.

В ходе реализации мероприятий приобретены местные вытяжные устройства, кресла для машинистов коксовых машин, установлены сплит-системы и кондиционеры, заменены смотровые окна в операторских для снижения уровня шума, отремонтированы внутренние помещения административных и бытовых зданий.

Также проводились целевые проверки состояния рабочих мест, станочного и технологического оборудования, ограждений, блокировок, обслуживающих площадок, лестниц и освещённости территории предприятия.

Регулярно осуществляется входной контроль получаемых средств индивидуальной защиты работников, спецодежды и спецобуви различных производителей, сварочных костюмов, защитных кремов, а также смывающих и обезвреживающих средств.

Большое внимание уделяется сохранению и укреплению здоровья сотрудников. В рамках корпоративной программы для них организуются: периодический и углублённый медицинские осмотры, оздоровление в условиях дневного стационара МСЧ, санаторно-курортное лечение, витаминизация, вакцинация согласно Национальному календарю про-



филактических прививок, а также вакцинация и ревакцинация от коронавирусной инфекции.

Ежеквартально подводятся итоги работы уполномоченных лиц по охране труда, по результатам которых сотрудники премируются. В июле 2024 года был проведён конкурс-обучение среди уполномо-

В ПАО «Кокс» подвели итоги работы по охране труда и промышленной безопасности, а также пожарной безопасности и охране здоровья за 2024 год.

Алиса ЧЕПОВА
chepova_as@metholding.com



Руководители ПАО «Кокс» заслушали доклады служб.

моченных лиц по ОТ, в нём приняли участие по одному работнику из 12 структурных подразделений. Победителем признан машинист паровых турбин конденсационной электростанции Андрей Выграненко.

Всего в 2024 году на реализацию мероприятий по ОТ направлено более 97 млн рублей, в среднем затраты на одного работника составили около 39 тысяч рублей.

ОТДЕЛ ПРОМЫШЛЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

В 2024 году на предприятии, согласно графику, были проведены экспертизы промышленной безопасности 275 объектов, в число которых вошли технические устройства, здания и сооружения, грузоподъёмные машины, объекты котлонадзора и проекты на техперевооружение. Кроме того, специалисты отдела обеспечили контрольно-профилактическую деятельность по выполнению требований промышленной безопасности на опасных производственных объектах в 17 структурных подразделениях.

Начальник ОПБ Сергей Архангельский в ходе совещания рассказал о проведении повторной проверки знаний рабочих по безопасной эксплуатации оборудования опасных производственных объектов у 1 162 человек (в том числе у лиц, владеющих второй профессией). Также в течение года в территориальной аттестационной комиссии Ростехнадзора и заводской аттестационной комиссии 488 руководителей и специалистов прошли аттестацию по различным областям. Курсы повышения квалификации в области промышленной безопасности закончили 1 295 работников предприятия.

В течение 2024 года Сибирским управлением Ростехнадзора в отношении предприятия было проведено 24 проверки в режиме постоянного надзора – в коксовом цехе, ЦУХПК № 1 и ЦУХПК № 2.

АВАРИЙНАЯ ГАЗОСПАСАТЕЛЬНАЯ СЛУЖБА

В рамках профилактической работы персонала АГСС были проведены комплексные обследования 24 структурных подразделений предприятия. Количество нарушений требований пожарной безопасности и правил эксплуатации газового хозяйства в 2024 году составило 62 случая (в 2023 году – 63). Начальник АГСС Виталий Свирин отметил, что в прошлом году чаще всего – одиннадцать раз – нарушались требования



О работе по направлению пожарной безопасности отчитался Виталий Свирин.

при проведении огневых работ (в 2023-м было три случая). Также зафиксированы семь нарушений ППБ и ПБГХ (в 2023 году – четыре) и два нарушения режима курения (в 2023-м – одно).

Количество огневых работ, выполненных работниками предприятия в 2024 году, составило 11 746, при этом количество нарядов-допусков на проведение этих работ составило 3 255 (в 2023 году – 11 170 и 3 269 соответственно).

Также Виталий Александрович рассказал о затраченных средствах на оборудование зданий и сооружений предприятия системами

автоматической пожарной защиты и на приобретение пожарно-технического вооружения. Так, в 2024 году сумма расходов на ПТВ составила более 13,5 млн рублей, на АПЗ – более 2 млн рублей.

МЕДИКО-САНИТАРНАЯ ЧАСТЬ

Главный врач МСЧ Анна Ждан представила отчёт об уровне заболеваемости на предприятии. Так, в 2024 году зафиксировано 2 639 случаев заболеваний сотрудников (в 2023 году было 2 477). Увеличилось число заболевших гриппом (в прошлом году – 9 человек, в 2023 году – два) и пневмонией (29 человек в 2024 году, в 2023-м – 14). На том же уровне осталась заболеваемость ОРВИ: 1 154 случая в прошлом году, 1 157 – в 2023 году. В течение последних четырёх лет снижается уровень заболеваемости коронавирусной инфекцией: в 2021 году – 130 случаев, в 2022-м – 281, в 2023-м – 56, в 2024-м – 50.

Анна Владимировна также отметила, что, помимо гриппа и пневмонии, увеличилось число заболеваний печени, почек, костно-мышечной системы, кожи, сосудов, случаев осложнений беременности и бытового травматизма. В то же время снизилось число заболеваний желудка, уха, нервной системы, ангины, кишечными инфекциями и гипертонией.

В течение 2024 года выездное флюорографическое обследование прошли 1 643 человека, выездное маммографическое обследование – 243 женщины. Периодический

ФОТО СЕРГЕЯ УСТИНОВА

Машинист бульдозера участка тракторно-бульдозерной техники ООО «Участок «Коксовый» Николай Булгаков награждён почётным знаком «Заслуженный шахтёр Российской Федерации». Его общий стаж работы – 40 лет, в угольной отрасли – более 24. О трудовом пути горняка рассказываем на страницах нашей газеты.

Сергей УСТИНОВ
ustinov_sp@metholding.com

ЮНОСТЬ И ПЕРВАЯ РАБОТА

Николай Витальевич Булгаков родился и вырос в посёлке Тайбинка Прокопьевского района. Интерес к технике юный Коля проявлял с самого раннего возраста. Однажды двоюродный брат

20 лет трудится машинистом бульдозера на участке наш герой.

прокатил десятилетнего парня на самосвале БЕЛАЗ. Но Николай всей душой прикипел к тракторам, на которых удавалось ездить в деревне.

– По юности начинал с двухколёсной техники, с ребятами собирали моторы из подручных средств. Нашёл двигатель, отремонтировал и поставил на велосипед. Потом приобрёл технику посерьёзнее – мотоцикл «Минск». Было два «Восхода». Позже купил «Яву-250», последним был ИЖ-5 с люлькой. Отдал его своему сыну. Сейчас катаюсь на мотоблоке, – рассказывает **Николай Булгаков**.

После школы он пошёл работать в совхоз, где трудился трактористом. Оттуда его забрали на срочную службу – в сержантскую

«Николай Булгаков:

«Если бы у меня была возможность вернуться на 30 лет назад, выбрать другую профессию, то я бы всё оставил на своих местах».

школу в Московской области. Из армии вернулся в родные края. С 1986 года работал на ферме № 1 совхоза «Прокопьевский». Там пробыл до 2000 года.

ТЯЖЁЛЫЕ ГОДЫ

Со временем в сельском хозяйстве перестали платить зарплату. Её выдавали продуктами – хлебом и мясом. Николай Витальевич решил переходить в более перспективную и стабильную угольную отрасль. С тракторными правами он смог устроиться машинистом бульдозера центральной обогатительной фабрики «Зиминка».

– Там, к сожалению, довелося пробыть недолго. Сначала трудились в одном месте, потом руководство перебрало на другие объекты. Такое положение дел меня не устраивало. Хотелось стабильности, работать без перебежек. Ездил на тяжёлом

Награда за труд и преданность

Т-170, в простонародье «Сверчок». Вскоре нас перевели в Тракторно-бульдозерную базу Прокопьевска, где я пересел на более свежий Т-250, – вспоминает Николай Булгаков.

В ноябре 2004 года Николай Витальевич всё же нашёл место по душе. Вот уже более 20 лет он трудится машинистом бульдозера участка тракторно-бульдозерной техники ООО «Участок «Коксовый». На предприятие его позвал приятель. После приёма на работу Николай Витальевич с радостью сел в кабину уже знакомой машины.

СЕМЬЯ И ХОББИ

Живёт Николай Витальевич в частном доме в родном посёлке. Супруга – домохозяйка. Дети подарили мужчине двух внуков. Сын с дочерью приезжают в родительский дом на праздники, проводят вместе время. Семья у Булгаковых очень дружная.

– Дома стоит маленький трактор Т-40 для души. По весне пашу на нём огород в 24 сотки, выращиваю разные культуры. Картошка, капуста, огурцы и помидоры, тыквы и кабачки – всё своё. Держим кур, в разное время были в хозяйстве свиньи, коровы и кони, – рассказывает Николай Булгаков. – В своём доме всегда есть куда приложить руки, делаем всё сами. Если нужна помощь, то обращаемся к сыну и дочери.

ЛЮБИМОЕ ДЕЛО

Рабочий день горняка начинается с проверки технического состояния машины. Смотрит уровень масла,

– Бывает, что ты ни разу не сталкивался с определённой задачей. Несмотря на возраст и большой опыт, я не стесняюсь спросить своих коллег, как лучше сделать то или иное дело. Главное – выполнить его хорошо. Поэтому считаю, что надо отвечать взаимностью, по-



ФОТО АЛЕКСЕЯ ПРОКУДИНА

Труд машиниста отмечен высокой государственной наградой.

могать друг другу, – рассказывает Николай Булгаков. – У нас команда сплочённая. Коллектив хороший, четыре человека в бригаде. Все друг друга выручают в трудную минуту, подменяют. Иногда встречаемся во вне рабочее время, ездим в гости и поздравляем с праздниками.

ШАХТЁРСКАЯ ДИНАСТИЯ

Вместе с отцом на участке «Коксовый» работает и сын. Династия горняков образовалась в 2010 году. Александр Булгаков трудится в одной смене с машинистом бульдозера Николаем Витальевичем.

– Сын работал в разных организациях. Но тоже долгое время не мог найти своего места. Я пригласил его к себе, поближе. Он трудился на УАЗе, КАМАЗе. Сейчас – водитель бульдозера, работа, как он отзывается, ему нравится. Дочь посвятила жизнь здравоохранению, – поделился Николай Булгаков.

У горняка немало наград. В 2007 году удостоился юбилейной медали «60 лет Дню шахтёра», в 2013 году отмечен Почётной грамотой Министерства топлива и энергетики. В 2024 году губернатор Кузбасса Илья Середюк наградил горняка самым почётным знаком в отрасли и званием «Заслуженный шахтёр Российской Федерации». Наградной лист подписал Президент России Владимир Путин.

– Приятно, что отметили на высоком уровне. Это значит, что мой труд ценит руководство предприятия. Семья за меня тоже очень порадовалась. Если бы у меня была возможность вернуться на 30 лет назад, выбрать другую профессию, то я бы всё оставил на своих местах. Не было бы интересно, я бы давно в жизни изменил что-то. Работа мне очень нравится, скучать нам не дают, – поделился горняк.

На вопрос «Какие цели и планы у вас в жизни?» Николай Витальевич ответил не сразу. После небольшой паузы он рассказал, что доволен тем, как сложилась его судьба.

Преуспел во всём – у него большая и дружная семья, любимое дело и рядом техника, которой он всегда интересовался. Но осталась у мужчины одна мечта – хочет дождаться внука и достойно воспитать его.



Заслуженный шахтёр РФ
Николай Булгаков.

Их соединил волейбол

ЭТО ЕГО ЖИЗНЬ

К спорту Семена тянуло с малых лет. Хотя родители и пробовали отдать мальчика в музыкальную школу, её вытеснили спортзал, баскетбол и волейбол. В годы учёбы в Губернаторской кадетской школе-интернате МЧС, где он учился в старших классах, парень всерьёз увлёкся волейболом. Уже тогда ему стало ясно – этот вид спорта с ним надолго. А в вузе он понял, что это навсегда.

Семен окончил экономический факультет КемТИППа. Учась по специальности «Товароведение и экспертиза», параллельно играл в волейбольной команде за сборную института. К слову, второе нравилось больше. К моменту окончания вуза осознал, что полученная профессия ему не по душе и нужно искать другую. Такую возможность предоставила сама жизнь.

– В 2019 году меня позвали играть за волейбольную команду ПАО «Кокс» легионером, а позже пригласили на завод газоспасателем. Но поставили условие – получить профильное образование. Я прошёл переобучение в Железногорской пожарной академии по профилю «Пожарная безопасность». С первого дня работы понял, что это моё! Труд динамичный, я не сижу в кабинете, и мне это нравится, – отмечает мастер аварийно-спасательных работ АГСС ПАО «Кокс» **Семен Болтов**.

Заводчанин руководит командой газоспасателей из семи человек, которая производит контроль за огневыми и газоопасными работами. В нештатной ситуации именно эти brave парни примчат на тушение, спасут людей и окажут первую помощь. Два раза в год они сдают нормативы по физической подготовке, так как быть выносливыми и иметь хорошую форму людям этой профессии крайне важно.

С коллегами по подразделению Семен на протяжении многих лет участвует в заводских спартакиадах. Чтобы встретить соперников достойно, к каждому из состязаний команда АГСС усердно готовится. Соревнования по футболу, волейболу, воркауту, лёгкой атлетике, перетягиванию каната не обходятся без вклада нашего героя.

– В воркауте пятый год мы занимаем первое место. Я выполняю подъём туловища. Средний результат – 63 раза за минуту, – рассказывает коксохимик. – По итогам 2024 года впервые за 25 лет команда АГСС выиграла спартакиаду, а меня отметили как лучшего спортсмена. За подразделение был очень рад, а своей награде приятно удивлён.

Особое место в сердце Семена Болтова занимает волейбол.

– Это командный вид спорта, в котором важны сплочённость, общий настрой коллектива, его дух. Каждый забитый мяч – это эмоции, выброс адреналина. Игра, в которой до последнего непонятно, кто победит, а исход может определить пара мячей, брошенных на сторону соперников, – рассуждает заводчанин.

Спорт присутствует в каждом дне жизни коксохимика. Желание Семена быть всегда в движении поддерживают и его семья.

Два сердца встретились и полюбили друг друга, а объединило их общее увлечение – занятие волейболом. В этом материале мы расскажем истории Семена и Галины Болтовых, ставших лучшими спортсменом и спортсменкой 2024 года ПАО «Кокс».

Карина ПРОКУДИНА
prokudina_kk@metholding.com



Семен и Галина Болтовы – лучшие спортсмены завода.

ФОТО АЛЕКСЕЯ ПРОКУДИНА

ОНА – ПРОФИ

Галина Болтова работает в ПАО «Кокс» второй год. В декабре 2023 года она устроилась в ПКО инженером-конструктором. Девушка создаёт эскизы и чертежи деталей, необходимых на производстве, а также моделирует в 3D.

Влиться в коллектив ей помог спорт. Галя сразу выразила желание стать частью женской команды и на спартакиаде к 100-летию завода выступила почти во всех соревнованиях. Недавно она освоила новые для себя дартс и теннис, в этом помог наставник команды Сергей Карагод. В летней спартакиаде она показала себя уже в каждом из состязаний.

– Участие в спортивной жизни завода помогло сблизиться с коллегами. До соревнований мы были малознакомыми друг другу людьми,

защищала честь школы. Её заметил тренер волейбольной команды и предложил заняться более серьёзным, по его мнению, спортом. Юная спортсменка, подающая надежды, быстро втянулась.

– Меня родители тоже хотели отдать в музыкальную школу, но я сопротивлялась всеми фибрами души, – смеётся Галя. – Всё-таки нужно заниматься тем, к чему тянет. В конечном счёте семья поддержала увлечение волейболом и радовалась победам. Но мама на соревнования не ходила: увидев, как я иногда падаю во время игры, сказала, что её материнскому сердцу тяжело на это смотреть.

На одном из соревнований тренер «Юрмаша» (профессионального волейбольного клуба, участвующего в высшей лиге чемпионата России) разглядел в Галине

«Галина Болтова:

«Участие в спортивной жизни завода помогло сблизиться с коллегами. До соревнований мы были малознакомыми друг другу людьми».

ми, а теперь дружим с девчонками, – делится инженер-конструктор ПКО ПАО «Кокс» **Галина Болтова**. – Стать спортсменкой года для меня почётно.

Из всех дисциплин особую симпатию героиня питает к волейболу. Началась эта история так: на районных соревнованиях по пионерболу длинноногая красавица

потенциал и пригласил стать частью команды. Так она попала в большой спорт.

– В 14 лет я вместе с другими девчонками из разных городов России – Красноярска, Иркутска, Челябинска – переехала в Юргу и начала самостоятельную жизнь. Мы поселились в общежитии, после девятого класса учились

в колледже по специальности «Технология швейных изделий». Участие в жизни команды – это официальная работа, за неё мы получали зарплату, – поясняет Галина. – Тренировки шесть дней в неделю по два раза, постоянные выезды на соревнования – в таком режиме прошли десять лет. Иногда вновь хотелось почувствовать себя маленькой девочкой, прижаться к маме... Но нужно было держаться, ведь по дому скучала не я одна. Жили с девочками дружно, были друг для друга второй семьёй.

Жизнь поменялась, когда спонсор перестал оказывать поддержку и клуб закрыли. Галя вместе с коллегами по волейбольной сетке доучилась в Томском политехническом университете по направлению подготовки «Технология машиностроения» и, получив диплом, наконец вернулась домой в Кемерово.

АКТИВНАЯ СЕМЬЯ

Спортом героиня нашего материала продолжила заниматься и после выхода из состава клуба – выступала за волейбольную команду Кемеровского района.

На одном из соревнований произошла судьбоносная встреча. В этом мероприятии принимал участие Семен.

– Галя мне сразу понравилась. Первый шаг я сделал на следующих соревнованиях – пригласил её в любительскую команду, где сам играл, нам как раз не хватало девушки в составе. Год мы вместе тренировались и выступали, узнавали друг друга как товарищи по игре. А 30 апреля – я навсегда запомнил эту дату – выиграли чемпионат города, пошли гулять и стали друг для друга чем-то большим. Так нас соединил волейбол, – с улыбкой вспоминает Семен.

Вскоре ребята поженились. Радостным событием для них стало рождение сына Никиты, в марте ему будет четыре года. В детском саду мальчик занимается футболом.

– А если сынок так и продолжит пинать мяч, а не кидать его, не будете против? – спрашиваю я своих собеседников.

– Главное, чтобы он занимался спортом, а каким – не столь важно, – хором говорят ребята. – Спорт развивает физическую форму, силу воли, помогает завести друзей. Хочется, чтобы в будущем он был в жизни ребёнка. Главное не отбить желание.

Молодые родители играют вместе в классический волейбол в двух любительских командах вне завода, летом – в пляжный волейбол, а Галина – ещё и в снежный, показывая сыну пример активного и здорового образа жизни.

Кроме этого, на чемпионате города Кемерово Семен выступает за «Кокс», а его супруга собрала женскую сборную из подруг детства.

– Мы мечтаем путешествовать, расширить жилплощадь, – говорят о будущем Болтовы. – Главное – держать друг друга за руки и двигаться в одном направлении. Тогда сможем преодолеть всё, что приготовила нам жизнь.

Не сдаваться без боя

Бороться за победу вызвались шесть подразделений. Их поделили на две группы: в первую вошли коксовый цех, АГСС и СЦРКО № 2, во вторую – УПЦ, заводоуправление и ЦУХПК № 2. В течение двух дней команды соревновались за возможность выйти в финальный тур чемпионата. В итоге сильнейшими оказались спортсмены коксового цеха, УПЦ, СЦРКО № 2 и заводоуправления.

В третий день состязания начались с противостояния коллективов заводоуправления и коксового цеха. Первым удача не улыбнулась – работники «горячего» цеха выиграли со счётом 2:0. Следующими в перетягивании спортивного снаряда соревновались команды СЦРКО № 2 и УПЦ, встреча которых завершилась в пользу углеподготовительного цеха – тоже со счётом 2:0. Таким образом, бороться за третье место чемпионата отправились команды заводоуправления и СЦРКО № 2. Но и здесь управленцы не смогли вытянуть победу, уступив ремонтникам со счётом 1:2.

В решающей схватке за титул чемпионов встретились команды, которые уже не раз вместе вы-

В ПАО «Кокс» прошёл чемпионат по перетягиванию каната. Насколько напряжённой была борьба и как получилось отстоять пальму первенства коксовому цеху?

Алиса ЧЕПОВА
chepova_as@metholding.com



Коксовый цех вновь победил в соревнованиях по перетягиванию каната.

ходили в финал – коксовый цех и УПЦ. В первом раунде спортсмены «горячего» цеха вырвались вперёд, но во втором углеподготовительному цеху удалось сравнять счёт. По-настоящему сложным стал

третий раунд: от долгого напряжения спортсмены то одной, то другой команды даже падали, но быстро вставали – настолько сильным было желание вырвать победу из рук противника.

Углеподготовительный цех до последнего удерживал спортивный снаряд, но всё-таки уступил коксовому цеху со счётом 1:2.

– С ребятами из углеподготовительного цеха мы сталкиваемся в финале не впервые, и, отмечу, что с каждым разом одержать победу

6 команд поборолись за звание силачей.

становится всё сложнее. В этот раз встреча получилась, можно сказать, боевой. Такие схватки очень мотивируют не останавливаться на достигнутом и расти дальше, что мы и будем делать, – рассказал мастер, занятый на горячих участках работ коксового цеха ПАО «Кокс», и капитан команды **Алексей Брахнов**.

Таким образом, «горячий» цех удержал пальму первенства в перетягивании каната уже четвёртый раз подряд. По итогам соревнований победители и призёры получили медали и почётные грамоты.

ФОТО АЛЕКСЕЯ ПРОКЖИНИНА

Лёгкий воскресный мороз не помешал провести состязание. Поддержать спортсменов в Рудничный бор приехали коллеги и близкие – болельщики на протяжении соревнований подбадривали заводчан.

Василий Мельников:

«На предприятии активно развивается спорт, мы поддерживаем здоровый образ жизни».

Каждую команду представляли три человека – двое мужчин и одна девушка. Коксохимикам предстояло поочерёдно пробежать эстафету длиной в один километр в классическом или свободном стиле. За ходом соревнований следили представители СШОР № 3.

По итогам состязаний третья строчка рейтинга заняла сборная центральной заводской лаборатории. С результатом 13 минут и 3 секунды финишировали Алексей Демидко, Андрей Елохов и Ольга Астафьева.

Второе место заняли представители АГСС. Евгений Васильев, Алексей Кусургашев и Светлана Резвая пробежали три километра за 11 минут 17 секунд.

Лучший командный результат показал коксовый цех (Сергей Иванов, Татьяна Смирнова и Александр Зенкин). Они преодолели дистанцию за 10 минут 5 секунд. Победителям гонки

Спартакиада ПАО «Кокс» продолжилась лыжными гонками. В соревнованиях на базе СШОР № 3 приняли участие пять заводских команд. Проверить силы вызвались 15 спортсменов из коксового цеха, аварийной газоспасательной службы, центральной заводской лаборатории, заводоуправления и СЦРКО № 2.

Сергей УСТИНОВ
ustinov_sp@metholding.com



вручили почётные грамоты и медали. Награждение провёл начальник коксового цеха **Василий Мельников**:



На пьедестале почёта АГСС, коксовый цех и ЦЗЛ.

– На нашем предприятии активно развивается спорт, мы поддерживаем здоровый образ жизни. Хочу поблагодарить СШОР № 3 за великолепную организацию соревнований. Каждый участник эстафеты сегодня выложился на максимум.

Отметили лучших спортсменов. Самое быстрое время среди мужчин показал дверевой коксового цеха Сергей Иванов. Дистанцию он прошёл за 2 минуты 38 секунд. Среди представительниц прекрасного пола быстреей лыжницей с результатом 3 минуты 12 секунд стала внутренняя аудитор Татьяна Резвая.

– Раньше профессионально занимался биатлоном, мастер спорта. Сейчас бегаю, хожу в спортзал, увлекаюсь единоборствами и футболом. Активность приносит

мне удовольствие. Трасса для меня знакомая, регулярно вместе с семьёй обкатываем её. Отличные соревнования, настроение бодрое.

5 команд
поучаствовали в гонках

15 спортсменов
приняли участие

1 км
длина лыжной трассы

В прошлом году удалось пройти дистанцию чуть лучше, – поделился впечатлениями от состязаний **Сергей Иванов**.

ФОТО СЕРГЕЯ УСТИНОВА

Крутые вакансии и лёгкий миллион

Мошенники придумывают всё новые схемы обмана. На их изощрённые уловки попадают даже люди, которые считают себя финансово грамотными, но чаще всего жертвами злоумышленников становятся представители старшего поколения и дети.

Екатерина ЛЕВОНТЬЕВА
levonteva_ep@metholding.com

НЕДЕТСКИЕ ИГРЫ

Один из новых способов фишинга – обман в популярных компьютерных играх. По информации Министерства финансов Кузбасса, юным геймерам предлагают виртуальную валюту – робуксы – и бесплатную подписку в обмен на данные банковских карт. Суммы потерь варьируются от десятков до сотен тысяч рублей.

Предложение распространяется через мессенджеры. После нажатия кнопки «Участвовать» мошенники присылают инструкцию, в которой предлагается взять у родителей телефон и записать названия банковских приложений, сделать фотографии банковских карт и личных счетов, сообщить коды активации и так далее.

РАБОТА МЕЧТЫ

Участились случаи с «письмами счастья»: на электронную почту россиян мошенники отправляют выгодные предложения о вакансиях в крупных компаниях и государственных организациях.

Сначала аферисты рассылают анкеты – так они выманивают потенциальных жертв, которые направляют уже заполненные опросники с персональной инфор-

мацией. Затем, чтобы усыпить их бдительность, проводят дистанционное собеседование.

Потом мошенники просят «кандидата» перевести деньги, необходимые для того, чтобы оплатить предварительное обучение, прохождение медосмотра, спецодежду.

АЛЛО, ЭТО «ЭНЕРГОСБЫТ»

Кузбассовцам стали поступать телефонные звонки от лесотрульников так называемого «Энергосбыта». Чаще всего от подобных уловок страдают доверчивые пенсионеры. Мошенники заявляют, что для замены счётчиков или сверки показаний абоненту необходимо установить приложение, которое

позволит «сделать электронный счёт для оплаты электроэнергии» и в сообщении присылают якобы ссылку для скачивания.

Чтобы защитить своих родных от мошенников, эксперты призывают обучить их правилам кибергиены: не переходить по ссылкам, присланным с незнакомых номеров, не вводить учётные данные ни на каких сайтах и не предоставлять никому конфиденциальную информацию, а также использовать сложные пароли и двухфакторную аутентификацию.



Вакансии ПАО «Кокс»

- слесарь-ремонтник
- составитель поездов
- сигналист
- электромонтёр
- электросварщик
- машинист котлов
- оператор котельной
- повар
- мойщик посуды

- кухонный рабочий
- приёмсдатчик груза

Официальное трудоустройство, стабильная заработная плата, компенсация за жильё.

Обучение, карьерный рост, бесплатный оздоровительный комплекс, дежурный транспорт.

Подробная информация по тел.: 77-30-52, 8-900-100-58-05
E-mail: hr-koks@metholding.com



Электронную версию газеты читайте на metholding.ru

Свежие фото смотрите здесь:



Награды газеты «Вперёд»: победитель в номинации «Лучшая корпоративная газета-2023» национального конкурса «Серебряные нити»; лауреат всероссийского конкурса «Лучшее корпоративное медиа – 2020» АКМР, лауреат Гран-при «Лучшая корпоративная газета-2019» национального конкурса «Серебряные нити», лауреат главной номинации конкурса «Серебряные нити» «Компания – лидер: лучшая система корпоративных медийных коммуникаций» в 2018 году; лауреат Гран-при «Лучшая корпоративная газета-2017» национального конкурса «Серебряные нити»; лауреат Гран-при «Лучшая корпоративная газета-2015» национального конкурса «Серебряные нити»; дипломант Гран-при «Лучшая корпоративная газета-2014» «Серебряные нити»; диплом «Лучшая корпоративная газета-2014, 2013» межрегионального конкурса «Сибирь-Дальний Восток – Серебряные нити», диплом «Лучшая корпоративная газета-2012, 2008»; диплом «Лучшая корпоративная газета в области электроэнергетики и угольной промышленности-2013»; диплом «Высокий уровень решения корпоративных задач-2013»; Лучшее корпоративное издание Кузбасса в конкурсе «Кузбасс» в конкурсе «День шахтера-2012»; Гран-при «Лучшая корпоративная газета-2011» «Серебряные нити»; место в категории «Холдингообразующие предприятия» ООО УК «ПМХ»-2011; «Эффективная редакционная концепция и контент-2010»; диплом «Лучшая газета ООО УК «ПМХ»-2008».



ДНИ РОЖДЕНИЯ В МАРТЕ

ПАО «КОКС»

2 марта – Баранов Вячеслав Владимирович, заместитель начальника УПЦ,

– Чиркова Галина Ивановна, заместитель начальника ЭАЛ по контролю качества продукции;

4 марта – Попов Роман Анатольевич, начальник УКОРН;

6 марта – Ушаков Артем Алексеевич, главный технолог;

7 марта – Ефанов Александр Юрьевич, замначальника парокотельного цеха;

10 марта – Малинчик Ольга Владимировна, руководитель СВА;

13 марта – Немцев Андрей Юрьевич, заместитель начальника складского хозяйства;

15 марта – Свирич Виталий Александрович, начальник АГСС,

– Кириллова Юлия Александровна, замначальника ОТК;

19 марта – Мельников Василий Владимирович, начальник коксового цеха,

– Акулов Алексей Валерьевич, заместитель начальника СЦРКО № 2 по изготовлению оборудования и металлоконструкций;

23 марта – Райс Александр Викторович, старший мастер, занятый на горячих участках работ коксового цеха;

24 марта – Суворов Владислав Павлович, начальник юридического отдела,

– Морозов Евгений Петрович, заместитель главного механика;

26 марта – Бирюкова Анастасия Анатольевна, заместитель начальника СДО;

27 марта – Головкин Константин Александрович, начальник смены ЖДЦ;

29 марта – Малышенко Владислав Викторович, замдиректора по безопасности по вопросам информационной безопасности.

ООО «УЧАСТОК «КОКСОВЫЙ»

11 марта – Яркова Наталья Александровна, заведующая медицинским пунктом;

13 марта – Иноземцев Евгений Николаевич, начальник участка по техническому обслуживанию и ремонту;

15 марта – Мальцева Вера Ивановна, заведующая столовой;

19 марта – Мельников Альберт Юрьевич, руководитель складского хозяйства;

20 марта – Янкович Константин Эдуардович, руководитель лаборатории неразрушающего контроля;

21 марта – Колотова Анна Викторовна, главный бухгалтер;

30 марта – Бородин Анатолий Алексеевич, главный энергетик.

По информации отделов кадров ПАО «Кокс» и ООО «Участок «Коксовый»

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Уважаемые сотрудники ПАО «Кокс», присоединяйтесь к доброму делу!

Совет молодых специалистов ПАО «Кокс» с 13 по 28 февраля

ОБЪЯВЛЯЕТ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНУЮ АКЦИЮ «ПУШИСТОМУ В ПОМОЩЬ»

для бездомных животных приюта «Лучик Добра».

Пункты сбора помощи:

- ЦЗЛ (3 этаж, кабинет №21- Анастасия)
- Заводуправление, 101 кабинет (здание ОКС)

По вопросам пожертвований в приют можно обратиться: 8-913-070-46-09 Сергей, 8-923-517-81-60 Григорий.



БУДЬ БДИТЕЛЕН!

При обнаружении над территорией предприятия летательных аппаратов звоните

10-10

